

## 快速反应 科学处置

# 茂南区教育局：打造校园疫情防控安全网

茂名晚报讯 自3月23日茂南区发现疫情后，茂南区教育系统按照政府的统一部署，主动作为，迅速行动，以最大的努力、最严的措施、最快的速度，全面落实疫情防控各项工作，以实际行动构筑起一道安全可靠的健康防线。

### 紧盯目标 科学处置

疫情发生后，该局立刻启动应急预案，领导成员带头靠前指挥，深入学校一线，指挥指导学校防疫工作。当天下午，区教育局领导和工作人员分赴涉次密接者的学校和幼儿园，全力组织学校师生积极配合管控和核酸检测工作，疫前多次演练出成效，现场没有混乱，没有恐慌，相关工作高效、有序开展。在金塘镇一小，省疫情防控督查组对该局的应急处置给予了充分肯定，认为迅速、有效、科学。3月24日下午，全部完成相关学校（幼儿园）师生的居家隔离、留校观察和集中隔离转送工作。

### 快速反应 全面督查

疫情发生后，该局迅速重新印发有关校园疫情防控、在线教学、心理健康等方面的通知、方案、指引和倡议书等，让广大师生和家长心中有数，积极配合疫情防

控和居家学习。当天迅速成立工作督查组，立刻开始对全区中小学、幼儿园和校外培训机构等开展拉网式的疫情防控工作督查，实现全覆盖，不留死角。

### 启动预案 停课不停学

3月24日开始，茂南区共有16所学校停课，停课学校迅速启动线上教学方案，坚决执行停课不停教、停课不停学、停课不停管的总体要求，精准施策，老师们线上悉心授课讲学、答疑解惑（见右图），守护着全体学生的线上课堂和居家学习期间的身心健康。

### “七个做好” 确保安全

面对严峻复杂的疫情形势，该局要求各校、幼儿园、培训机构以最高的标准、最严的举措落实“七个做好”：一是做好进校测温、亮码、戴口罩、登记等工作；二是做好疫苗接种、核酸检测工作；三是做好教室、宿舍、食堂等重点区域的卫生和消毒工作；四是做好校园内严禁举办各类大型聚集活动的相关工作；五是做好疫情防控应急演练工作；六是做好各类防控物资储备工作；七是做好舆情应对和信息报送工作。

当前，该局严格执行市、区防疫工作部署，落实细化措施，强化对各学校（幼儿园）疫情防控工作的监督



检查，进一步压紧压实疫情防控主体责任，全力推进家校联防联控，全力守护校园的师生健康。

茂名日报社全媒体记者 梁瑜智 通讯员 黄世宁

## 踏实研究 完善成果

### 市李思娜名教师工作室2021年度省、市级课题开题

茂名晚报讯 日前，茂名市李思娜名教师工作室在市愉园小学举行广东省中小学教师发展中心、广东省学前教育师资培训中心2021年度中小学幼儿园教育科研课题和2021年度茂名市教育科学“十四五”规划课题开题报告会。茂名市教师发展中心相关负责人和愉园小学校长、市李思娜名教师工作室全体教师

以及各课题组成员参加活动。

本次开题报告会为李思娜名教师工作室2021年立项的3项省级课题和1项市级课题的开题会。此次开题报告会，课题组进一步明晰了思路，全体成员将以此为契机，以课题为载体，踏踏实实进行教学研究，不断完善研究成果，为课题的顺利结题奠定基础。（周晓玉）

## 化州市长岐镇自强小学展示军事训练成果

茂名晚报讯 为深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，强化青少年思想政治引领，从小培养爱党爱国爱军的朴素情感，引导青少年听党话、感党恩、跟党走，近日，化州市长岐镇自强小学“请党放心 强国有我”少年军事训练营暨爱国主义教育周活动在该校举行闭营仪式，全校千余学员在仪式上展示了一周时间的军事训练成果（见右图）。

活动当天，长岐镇各小学校长一起检阅了学员们的训练成果，现场嘉宾被学员们整齐划一的动作、坚强有力的步伐、铿锵响亮的口号、步调一致的队列、朝气蓬勃的表演深深感染。



梁绍聂 摄影报道

## 信宜北逻小学

### 开展小手拉大手人居环境整治大行动



茂名晚报讯 为进一步提升学生文明卫生意识，营造干净、卫生、整洁的校园生活环境，近日，信宜市东镇街道北逻小学集中全校师生、家长代表开展国

旗下“小手拉大手齐参与，人居环境整治大行动”主题活动（见左图）。

据了解，该校发挥“随身讲”的宣传作用，让广大学生通过对家人、邻里乡亲进行人居环境整治工作宣传，带动各家各户参与人居环境整治工作，营造人人参与人居环境整治良好氛围。同时，做好“随力行”的带头作用，学生以“小手拉大手”的形式，领导、老师带领学生开展卫生清洁，提高学生环境整治意识，引导广大群众积极参与各村人居环境整治工作。

该校罗校长表示，以后将继续发挥“小手拉大手”的作用，让孩子们在培养自身良好的环境卫生意识的同时带动家长转变思想、提高认识，促进环境综合整治工作长效开展。

（茂名日报社全媒体记者 邓巴烽）

## 化州市播扬镇中心小学

### 毒品预防教育工作获赞

茂名晚报讯 近日，化州市教育局禁毒督查小组对播扬镇中心小学的毒品预防教育工作进行了督查，赞扬了该校毒品预防教育工作。

督查组实地察看了学校及周边的禁毒宣传氛围，察看了学校的禁毒宣传专栏、禁毒宣传展板、毒品预防教育长廊、毒品预防教育展厅、班级禁毒手抄报专栏，又认真查阅禁毒工作台账。督查组赞扬了学校毒品预防教育工作落实到位，各项台账资料准备充分，学校禁毒工作小组做了大量工作，各种禁毒宣传活动扎实开展，并得到上级领导的认可以及媒体宣传报道。

据悉，该校成立了学校毒品预防教育工作领导小组，做到“八个一”的教育工作，创新开展了一系列活动，通过开展毒品预防教育系列活动，提高了学生对毒品的认识，增强学生对毒品的防范意识，在校内外形成强大的禁毒教育声势，营造良好的禁毒宣传教育氛围。

该校李校长表示，学校将不断总结经验，提高认识，把禁毒工作引向深入，把禁毒工作作为一项长期的重要任务来抓，继续做好毒品预防教育工作，使学校毒品预防教育方式更加新颖、方法更加多样化，禁毒氛围更加浓厚，使学生识毒、拒毒、防毒意识和能力不断增强，确保学生毒品预防知识知晓率达100%，有效预防青少年吸毒事件的发生，共同营造良好的校园环境和社会环境。（李旋光 陈春锋）



近日，茂南区金塘镇第一小学的40多名茂名日报社全媒体小记者集中该校录播室开心上了一堂生动的新闻基础知识课。茂名日报社的编辑记者通过PPT演示结合现场操作演练，让小记者们初步掌握了新闻的一些基本知识以及如何如何进行采访播报的基本技能。图为小记者们在专心听课。

茂名日报社全媒体记者 梁瑜智 张伟浩 摄